

## 国务院办公厅印发《意见》

## 进一步加强政府督促检查工作

新华社北京9月5日电 国务院办公厅近日印发《关于进一步加强政府督促检查工作的意见》(以下简称《意见》),要求各地区、各部门把督促检查工作贯穿于政府工作的全过程,树立言必信、行必果的施政新风,做到有令必行、有禁必止,不断提高政府公信力和执行力。

《意见》指出,当前各地区、各部门加大督促检查力度,为各项重大决策部署落地生根、早见实效发挥了重要作用。但重布置、轻落实,推诿扯皮、敷衍塞责等现象时有发生,选择性执行、象征性落实等问题不同程度存在。进一

步加强政府督促检查工作,对促进科学决策、改进工作作风、实现经济社会发展目标、完成深化改革任务、落实全面建成小康社会要求具有重要意义。

《意见》明确,政府督促检查工作的主要任务是推动党和政府重大决策部署的贯彻落实。为此,要抓好法律法规、规范性文件贯彻落实情况的督促检查;抓好政府会议决定事项贯彻落实情况的督促检查;抓好政府领导同志批示和交办事项贯彻落实情况的督促检查。

《意见》提出,要不断完善政府督促检查工作机制。一是统筹协调机制。建立政府统一领导、办公厅(室)综合协

调、督促检查机构组织实施的工作体系。二是分级负责机制。根据职责要求,分级抓好决策部署落实情况的督促检查。三是协同配合机制。充分发挥有关方面在抓落实工作中的重要作用,整合资源,形成合力。四是动态管理制度。规范工作流程,实现对政府重大决策部署贯彻落实的全过程、动态化管理。

《意见》强调,要建立健全政府督促检查工作制度。一是限期报告制度。要按规定时限报告重要工作进展情况。二是调查复核制度。对重大决策部署落实情况,开展实地调查复核。三

是情况通报制度。要对政府重大决策部署落实情况进行通报。四是责任追究制度。对政府重大决策部署落实中存在的失职渎职、违纪违法等行为,要进行严肃追责。五是督查调研制度。围绕经济社会发展中的重点、难点、热点问题,深入基层督查调研。

《意见》要求,各地区、各部门要抓紧研究制定进一步加强政府督促检查工作的具体办法,切实加强对督促检查工作的组织领导,把督促检查工作列入重要议事日程,加强力量配备,造就一支勇于担当、敢于负责、善抓落实的督促检查干部队伍。

深圳快播科技有限公司网上传播淫秽色情信息案主要犯罪嫌疑人、快播公司法人兼总经理王欣,在逃往境外110天后被抓捕归案,今年8月经国际司法合作渠道由相关国家移交中国警方。

这一举措凸显我国对网络涉黄“零容忍”的鲜明态度。北京市通商律师事务所合伙人律师苑超对此表示,有关部门对快播公司及其法人的严厉处罚,既符合我国法律的相关规定,也是国际上的通行做法。快播公司及其法人此次受到法律的严厉制裁,也给互联网企业敲响了警钟。

连日来,广大干部群众纷纷表示支持关闭快播、逮捕王欣,认为这对他非法牟利者将起到极大的震慑作用,同时也将警醒其他互联网企业,决不能给涉黄信息提供一丝一毫的生存空间。

今年4月13日,全国“扫黄打非”办、国家互联网信息办、工业和信息化部、公安部等四部门联合发布公告,在全国范围内开展打击网上淫秽色情信息“扫黄打非·净网2014”专项行动。随着专项行动的深入开展以及全社会共同参与,许多淫秽色情网站被依法查处,相关频道、栏目被关闭,许多涉黄信息被删除,专项行动取得初步成效。

社会各界尤其是学生家长、教师等对专项行动拍手称快,他们认为,网上淫秽色情信息近年来屡禁不止、屡打不绝,严重影响民众尤其是孩子们的身心健康。专项行动开展以来,各地各部门对有关网站进行全面清查,网络环境日益改善,网络空间越来越干净清朗起来。

广东省实验中学语文老师罗易表示,现在青少年学生使用ipad等移动智能设备越来越普遍,不少淫秽色情信息就是通过视频应用软件传播,监管部门此次发力,让青少年学生在熟练使用新兴智能设备的同时,不受不良信息影响。

“作为孩子妈,我非常支持当前有关部门的净网行动,也看到行动取得了一定的效果。”广州一位孩子上初三的学生刘姓家长说,如今,网络上各种信息鱼龙混杂,对孩子而言,接触色情信息常常造成一些不良后果。

广大干部群众一致认为,坚决支持“扫黄打非·净网2014”专项行动,希望专项行动持续深入开展下去,使青少年学生文明上网、健康上网、安全上网,让网络真正成为助推青少年健康成长的平台,不给有害信息留下网络传播空间,真正营造一个健康、干净的网络空间和社会风气。

文/新华社记者隋笑飞 娄辰 叶前 吴振东 涂铭  
(据新华社北京9月5日电)

## 一名党员就是一面旗帜

——第14集团军某炮兵团军地联建基层党组织开展鲁甸抗震救灾纪实(下)

本报记者 李争平 通讯员 杨佳燕

“这里情况我熟悉,跟我来!”部队官兵进村后,84岁的老党员朱远政迎了上来。

在耿怀万、朱远政的引导下,部队迅速展开救援,成功将13名被困群众全部安全转移出来。

炮兵团政委朱江告诉记者,军地充分发挥各自优势,坚持情况互通、优势互补、分工协作,形成合力。在128平方公里的8个片区23个自然村100个点位上,681名军地党员深入群众之中,携手共战天灾。一名党员就是一面旗帜,一位领导干部就是一个标杆,带领群众有力有序有效展开抗震救灾。

巧家县包谷塘乡红石岩村岭家坡社社长周清顺,患有严重高血压。地震发生后,他家房倒屋塌,每日必服的降压药被埋在废墟里,他全然不顾,带领村民搜救幸存者、搬运救灾物资,连续三天没有合眼。很难想象,这样一

位患有严重高血压、曾因脑出血做过手术的人是怎样熬过这三天三夜的。8月9日凌晨,周清顺劳累过度,倒在了救灾一线,年仅43岁。

党员李世庆在救灾时被飞石击中头部,鲜血直流,仍带伤坚持挨家挨户收集受灾情况。

家在地震灾区的炮兵团战士党员余才皓,地震中3名亲人遇难,母亲身负重伤,但他强忍悲痛,奋战在龙头山镇抢险救灾一线。村党小组组长张天恩感慨地说:“小余就跟我儿子差不多大,他家受重灾、亲人遇难,却坚持在这里救灾。真不愧是人民子弟兵!”

硬骨头,党员啃;重任务,干部扛,坚守在抗震救灾一线的军地党员干部始终冲锋在前。

“堰塞湖上游可能还有幸存者,但救援难度非常大!”地震发生近48小时,正在紧张搜救生命的炮兵团官兵,

接到救灾指挥部通报。

“只要有一线希望,我们决不放弃!”朱江立即调遣20名官兵和大型机械,与鲁甸县副县长胡小兵一起指挥,向堰塞湖开进。冲破重重危险,成功营救转移16名被困群众。同时,为后续部队堰塞湖抢险收集了宝贵的第一手资料。

8月9日15时30分,重灾区鲁甸县火德红镇李家山村突降暴雨,被震裂的山体随时可能发生大面积滑坡。军地联合党总支决定立即转移周边群众。5个党支部、20个党小组、278名军地党员组成突击队,在党总支书记肖江和副书记、团政委朱江的带领下,进村入户挨家动员,成功将72户332人转移至安全地带。

“在大灾面前,党员干部们在哪里,希望就在哪里!”搬进新居的村民李兴富说,有党组织的坚强领导,灾区的明天一定会更美好!

北京:

## 纪念抗战胜利宣讲团深入高校社区开展活动

新华社北京9月5日电 (记者赵薇)“听到老首长讲述从12岁起参加革命,亲身经历的血雨腥风的战斗故事,感到震撼。”23岁的研究生江晓说。5日下午,纪念抗战胜利宣讲团活动在北京化工大学举行。

当日,96岁的抗战老战士胡正先的到来,让高校师生倍感振奋。“我没上

过学,只在长征路上跟着班长学了几个字,后来随着部队从鄂豫皖到四川,三过雪山草地,吃草根啃树皮。我和战友们不怕困难和牺牲,一次次投入战斗,这种英雄气概对我的影响深入骨髓。”胡正先说。满头银发的他精神矍铄、思路清晰,演讲过程中场内不时爆发出热烈的掌声。

连日来,纪念抗战胜利宣讲团深入北京高校、社区开展宣讲活动。宣讲活动上,中央党史研究室宣传教育局副局长薛庆超,中国社科院近代史学术委员会主任步平等专家发表主题报告。

北京二龙路社区居民田季桃说,现在一些人由于缺乏对历史了解,缺

少忧患意识,开展宣讲活动非常有必要。化工大学青年教师魏长林说,讲座让他对革命先烈的牺牲精神和大义凌然的情怀有了较深的了解。我们应该更加珍惜当前的和平,以史为鉴,发奋进取。

据了解,为纪念抗日战争胜利69周年,进一步大力弘扬爱国主义精神,教育引导广大干部群众牢记历史,珍惜和平,揭批日本右翼势力的错误言行,中央宣传部会同解放军总政治部宣传部等部门联合组建纪念抗战胜利宣讲团,从9月1日起组织抗战老战士、专家学者赴北京、沈阳、南京等地军营、社区、高校宣讲中国抗日战争及世界反法西斯战争历史,反响热烈。

在济南。1945年12月27日,李延年在济南接受细川忠康投降。

热察绥区受降以第12战区司令长官傅作义为受降主官,负责接受热河、察哈尔、绥远三省地区。该区日本投降代表为侵华日军第43军司令官细川忠康。日军投降部队为第43军、47师团、第9独立骑兵团,11独立骑兵团,集中地点在济南。第5独立旅团、12独立骑兵团、第1独立旅团及海军陆战队,集中地点在青岛。办理日军投降地点在归绥。1945年9月28日,傅作义在归绥接受根本博的代表中翼投降。

日本战犯口述:久保寺尚雄:

## 老老实实对待历史问题

在中国人民抗日战争胜利69周年纪念日到来之际,辽宁省社会科学规划基金办公室发布了新中国改造的8名日本战犯史料收集整理研究成果,新华社从8月31日开始播发这8名日本战犯的口述实录。

2013年7月,辽宁省社会科学规划基金办公室曾组织研究人员赴日本,面对面采访这8名日本战犯。这8名战犯讲述了自己当年在中国所犯罪行、接受教育改造情况,表达了维护中日友好的愿望。

久保寺尚雄,1920年生,曾任日军第59师团第54旅团第109大队第5中队分队长、伍长。1945年8月,向苏军缴械投降,被送往苏联远东地区。1950年由苏联政府移交中国,关押在抚顺战犯管理所,1956年第

一批被宽释归国。

以下是他自述:我作为战争罪犯,在山东省杀过小孩子。对于杀死小孩子这件事,他的父母是多么悲痛、多么愤怒,我能感觉得到,我实在是对不起他们,我真的这么想。

中国政府宽恕了我并让我回国,我表示衷心地感谢,同时,对(抚顺战犯)管理所的人也表示感谢。

1941年4月,我作为北支那派遣军59师团的一员侵略了中国,我感到万分抱歉。我从心里对于杀死少年这件事感到悔恨,也感到自己有责任。

这件事(发生)在山东省、山东半岛,在59师团进行作战时,说是俘虏,在命令下杀死了小孩子,我想大约是十二三岁。我自己在特别选拔

部队里,在渤海作战时,还向老百姓开了枪,杀害过老百姓。

在山东半岛、青岛的东北方向,在拂晓,作战命令是“看见逃跑的人就开枪”,而自己抓住的人作为俘虏好像送往日本,我在什么也不知道的情况下就按命令做了。

所谓的抓劳工就是抓住老百姓,把从十五六岁到六十岁的人全部包围抓起来。因我自己是新兵,抓了多少人不太知道。

对于历史认识问题要老老实实地考虑,自民党安倍内阁好像有否定侵略战争的想法,我认为这是错误的。

对于日中友好,我向苍天起誓,一定尽我所能有生之年为之努力。

(新华社沈阳9月5日电)

## 10名“最美社区人”事迹向社会公开发布

本报北京9月5日讯 记者陈郁报道:中共中央宣传部今天在中国网络电视台向全社会发布刘爱英等10名“最美社区人”的先进事迹。

刘爱英、朱绍梅、林松淑、梁慧丽、林丹、夏玉波、王迪、卢瑞雄、王汝萍、刘兴顺等10名同志,有的是社区干部,有的是社区志愿者,有的是普通社区居民。他们多年来积极投身社区管理和志愿服务,在社区日常工作和生活中,始终坚持爱岗尽责、默默奉献,不计得失、群众至上,扶危济困、互助友爱,倾心竭力促进社区和谐稳定发展,全心全意为广大居民谋福祉,被亲切誉为“居民群众的贴心人”。他们的先进事迹,生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,传承弘扬了雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,彰显了广大基层党员干部和当代中国城市居民奋发有为的精神风貌。

发布现场宣读了《中共中央宣传部关于刘爱英等10名“最美社区人”的表彰决定》,播放了反映他们先进事迹的短片,现场展示诵读了反映他们先进事迹的楹联和诗词,主持人对“最美社区人”和亲属代表进行了采访,“时代楷模”徐克成向他们颁发了“最美社区人”荣誉证书。

## 《核心价值观童谣100首》出版使用座谈会在京举行

新华社北京9月5日电 (记者隋笑飞)5日下午,中宣部宣教局、中央文明办三局、教育部基础教育一司、团中央少年部联合在京召开《核心价值观童谣100首》出版使用座谈会。

《核心价值观童谣100首》一书由全国少工委主编、中国少年儿童新闻出版总社编辑出版。该书围绕核心价值观三个层面“24字”要求,经过在7000多首童谣中精选而成。围绕社会主义核心价值观在国家层面“富强、民主、文明、和谐”的要求,书中有关《中国梦飞翔》《千山万水都是家》《一朵花,一个梦》《一滴水》《文明哪里来》《阿尼帕妈妈真有福》等作品。围绕社会主义核心价值观在社会层面“自由、平等、公正、法治”的要求,书中有关《雁歌》《规则与自由》《太阳照你也照我》《小小裁判员》《法律是准绳》等作品。围绕社会主义核心价值观在公民层面“爱国、敬业、诚信、友善”的要求,书中有关《小学生的大理想》《读书乐》《我是一只小蜜蜂》《诚信像颗小种子》《我家都是志愿者》等作品。

中央文明办、中国少年儿童新闻出版总社、中国家庭教育学会、北京市海淀区民族小学、中国少年报等单位有关负责人,以及相关著名儿童文学作家和少先队员等结合各自的工作、学习、生活实际,在座谈会上就如何在少年儿童中培育和践行核心价值观做了发言。与会人士表示,该书编辑的100首童谣内涵清晰,通俗易懂,生动活泼,朗朗上口,适合孩子们阅读和传诵。

据了解,全国少工委和中国少年儿童新闻出版总社将结合《核心价值观童谣100首》一书的出版使用,开展“读童谣,讲故事,争当美德小达人”活动。少先队组织将围绕社会主义核心价值观教育,深化每周1课时的少先队活动课和一系列少先队活动等。